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вебпрезентацію, тест, діалог та інтерактивність. Найчастіше на кафедрі ми використовуємо 
конструктор тестів так званий «iSpring Quiz». Перевагами сервісу, на відміну від стандартного 
«Microsoft Forms», є широкий спектр типів завдань, контроль часу виконання, послідовна відповідь на 
запитання з неможливістю «стрибати» з одного до іншого розділу, опція обмеження часу на 
конкретне запитання, що знижує імовірність порушення академічної доброчесності, розгалужений 
зворотний зв’язок, який дозволяє перетворити систему тестування не лише на інструмент контролю 
знань, а також на повноцінний інтерактивний онлайн-курс. Перевагою вебпрезентацій «iSpring» є не 
лише відео- і аудіосупровід, а також можливість будови форм та інших HTML-елементів 
безпосереднього на слайді, встановлення часу і напрямку перегляду, додавання тестів, діалогів, 
інтерактивності згідно з логікою викладення матеріалу. 

Оживити лекції та інші види занять, залучаючи аудиторію до активної взаємодії, дозволяє 
система «Polleverywhere». На кафедрі ми використовуємо її для проведення комбінованого навчання. 
Зокрема, ми запровадили проведення комбінованих лекцій: одночасно для лікарів-інтернів, які 
навчаються дистанційно, та у «живій» аудиторії в актовому залі університетської клініки. 
«Polleverywhere» - це також надбудова до PowerPoint, яка дозволяє створити інтерактивний контент 
безпосередньо в слайдах і активувати його під час слайд-шоу відповідної презентації. Для реалізації 
цього інструменту необхідно мати лише інтернет та смартфон учасників. У режимі реального часу на 
слайді відбивається динамічна зміна колективної думки аудиторії. 

Таким чином, використання сервісі «Microsoft Teams», «iSpring» і «Polleverywhere» поряд з 
раціональною організацією та дбайливим технічним супроводом  процесу дозволяють збільшити 
контингент учасників заходів БПР, поліпшити якість навчання на кафедрі та збільшити зацікавленість 
здобувачів освіти. 
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Вступ. Підготовка кваліфікованих лікарів є ключовим завданням сучасної післядипломної 

медичної освіти, а її рішення направлено на вдосконалення медичної допомоги населенню України в 
цілому [1]. Розвиток сучасних освітніх систем відзначається глибоким динамізмом, зокрема також у 
галузі вищої медичної освіти. Сучасні парадигми розвитку вищої медичної освіти пов’язані із 
функціонуванням та застосуванням цифрових технологій. В умовах воєнних дій, саме дистанційне 
навчання стало важливим методом навчання, що не призвело до вкрай негативних наслідків й падіння 
рівня вищої медичної освіти [2]. Звісно, традиційні методи повинні складати основу навчання, на яку 
нашаровуються сучасні провідні освітні методики, а саме: інтерактивне навчання, проблемно-
орієнтоване навчання, навчання на основі клінічного випадку, інтегроване навчання, використання 
інформаційно-комунікаційних та комп’ютерних навчальних програм. Тому, найбільш оптимальною 
організацією нинішнього освітнього процесу в умовах війни для здобувачів є змішана форма навчання 
[3]. Долучення симуляційного тренажера до програми відпрацювання практичних навичок лікарями-
інтернами надасть можливість забезпечити базис тих фундаментальних основ, що в подальшому 
матимуть перспективи розвитку та вдосконалення як практичних, так і теоретичних знань [4]. 



77 

Мета роботи: висвітлити досвід підготовки лікарів-інтернів з акушерства та гінекології в 
умовах воєнного стану. 

Основна частина. Програма підготовки в інтернатурі з акушерства та гінекології являє собою 
єдиний комплекс освітніх й практичних компонентів, спланованих і організованих закладами вищої 
освіти та базами стажування з метою забезпечення набуття лікарями-інтернами компетентностей, 
необхідних для отримання кваліфікації лікаря-спеціаліста, їх професійної готовності до самостійної 
діяльності за фахом. Програма підготовки в інтернатурі з акушерства та гінекології триває три роки та 
складається з двох частин: освітньої та практичної. Підготовка лікарів-інтернів в інтернатурі 
проводиться за індивідуальними навчальними планами, розробленими на підставі програми 
підготовки в інтернатурі, та навчальних планів, затверджених Вченою радою Запорізького 
державного медико-фармацевтичного університету (ЗДМФУ). 

За період підготовки інтернатурі лікарі-інтерни повинні оволодіти компетенціями, знаннями та 
навичками, які визначені індивідуальним навчальним планом та програмою. Освітня частина 
інтернатури проводиться в закладі вищої освіти. Тривалість освітньої частини інтернатури складає  
9 місяців. В поточному навчальному році на базі кафедри акушерства і гінекології ЗДМФУ в період 
освітньої частини пройшли підготовку 71 інтерн (І року навчання – 14, ІІ року – 31, ІІІ року –  
23 лікарі-інтерни), які повністю оволоділи програмою та успішно склали атестацію.  

Одним з обов’язкових компонентів у професійній підготовці є симуляційні навчання. 
Використання симуляційних методів навчання не замінює пацієнта, однак моделювання клінічних 
ситуацій в умовах, наближених до реальних, дозволяє навчати студентів і лікарів, підвищуючи рівень 
безпеки для пацієнтів [5]. Симуляційне навчання стало невід’ємною часткою в системі медичної 
освіти ЗДМФУ. За для засвоювання практичних навичок лікарями інтернами на базі ЗДМФУ 
організований і функціонує Навчально-науково-лікувальний тренінговий центр. Практичні навички 
відпрацьовуються на хірургичному симуляційному тренажері Surgical Chloe S2101 «Gaumard» та 
лапараскопичною стійкою з набором інструментів. З метою оволодіння практичними навичками з 
акушерства ефективно використовуються симуляційні тренажери пологів Obstetric Susie 
S500.200«Gaumard» та SuperOb Susie S500.300«Gaumard». Також у підготовці лікарів-інтернів 
використовувались системи освітньої програми віртуальних клінічних сценаріїв «Body Interact – 
clinical reasoning education», що дозволило сформувати клінічне мислення та стандартизований підхід 
до ведення пацієнток з найбільш поширеними патологічними станами. Метод дає можливість не 
обмежувати кількість повторів відпрацювання алгоритмів, а також важливим є наявність дебрифінгу, 
що дає можливість провести аналіз результатів власного тренінгу.  

Застосування дистанційного навчання у вищих медичних навчальних закладах в період 
воєнного стану дозволяє засвоювати навчальну програму, підвищити якість підготовки лікарів-
інтернів та полегшує їх наступну самостійну роботу. Основою методики змішаної форми навчання є 
створення єдиного навчального інформаційного середовища, що ґрунтується на комп’ютерних та 
телекомунікаційних технологіях [3]. Наш досвід роботи показав ефективність платформи Microsoft 
Teams [6, 7, 8, 9]. Microsoft Teams можна використовувати через вебінтерфейс, або як окремий 
додаток на комп’ютері чи мобільному пристрої [10]. Платформа пристосована для роботи з 
персональних комп'ютерів, планшетів і мобільних телефонів, а її універсальність та гнучкість – 
забезпечила можливість творчо підійти до процесу навчання. Саме тому, використання онлайн 
платформи MS Teams при підготовці лікарів-інтернів, дозволило в умовах військового стану читати 
лекції та проводити заняття, і що особливо важливо підтримувати зворотній зв’язок, а також контроль 
засвоювання компонентів освітньої програми. Завдяки використанню платформи Microsoft Teams 
проводилась демонстрація навчальних відео та презентацій, а також у лікарів-інтернів була 
можливість участі в науково-практичних конференціях.  

Висновок. Підготовка лікарів-інтернів в умовах військового стану, а саме поєднання 
теоретичної підготовки, відпрацювання і засвоєння практичних навичок завдяки роботі в Навчально-
науково-лікувальному тренінговому центрі Запорізького державного медико-фармацевтичного 
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університету, сприяло більш якісному засвоєнню матеріалу та надало можливість повністю оволоділи 
програмою й успішно скласти атестацію.  
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Вступ. Зважаючи на реалії теперішнього часу й умови в якому знаходиться українське 

суспільство, неможливо переоцінити роль і важливість дистанційної та симуляційної освіти в процесі 
підготовки спеціалістів медичного профілю. Впровадження симуляційного методу навчання як одного з 
базисних є новим напрямом у сучасній вітчизняній школі підготовки висококваліфікованих 
конкурентоспроможних кадрів вищої та середньої ланки, становлення медичного працівника як 
професіонала й цілісної особистості [1]. Вищий медичний заклад потребує найякіснішого забезпечення 
інформаційними ресурсами, адже освіта майбутніх фахівців медичної галузі розпочинається саме в 
ньому [2]. Саме потужна матеріальна база Запорізького державного медико-фармацевтичного 


